

Отзыв

на автореферат диссертации Бушуева Александра Николаевича на тему:
«Совершенствование корпоративной стандартизации научноемких
машиностроительных предприятий», представленной на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством
продукции)

Особенный интерес для России в настоящее время представляет задача по созданию базы доверия в отношениях «изготовитель и потребитель», ведь не секрет, что за последние годы такое доверие оказалось достаточно подорванным. Разработка и введение в действие новых законодательных и нормативно-правовых актов, нормирующих деятельность в области технического регулирования, определили порядок и взаимодействие в Российской Федерации различных структур и субъектов в области оценки соответствия, создания технических регламентов и стандартов. В этих условиях многократно возрастает важность обеспечения комплексности и достоверности такой оценки, учета интересов всех заинтересованных сторон в процессе качества образования в свете перспективного направления развития корпоративной стандартизации в условиях глобализации мировой экономики.

Эти вопросы имеют не просто научный теоретический интерес, но и важный практический, прикладной характер, ибо правильные на них ответы могут стать важным вкладом в эффективное развитие отечественного менеджмента как отдельных предприятий, так и всего научноемкого производственно-хозяйственного комплекса России. Судя по автореферату, диссертационное исследование, проведенное Бушевым Александром Николаевичем, является своевременным и необходимым.

Важным представляется механизм подтверждения соответствия системы корпоративного управления требованиям и положениям корпоративной стандартизации, включающий в себя доказательность

представлений о результативности работ, выполнения требований к качеству ее этапов, к ответственности персонала корпорации в философии ТQM и поддержания консенсуса интересов стейкхолдеров на основе соблюдения принципов социального партнерства дает возможность достоверной оценки соответствия и способствует замкнутости и целостности системы корпоративного управления.

Теоретическая и практическая значимость проведенного диссертационного исследования состоят в том, что разработанные в нем положения, предложения и выводы расширяют теоретические и методологические основы формирования организационно-экономического механизма управления в научном машиностроении на основе корпоративной стандартизации.

Практическая значимость содержащихся в диссертационном исследовании положений и рекомендаций при их последовательной реализации создает возможность для использования предложенных наработок при формировании документов корпоративной стандартизации, обеспечения эффективного функционирования и развития организационно-экономического механизма повышения качества корпоративного управления для предприятий различных отраслей промышленности, формирования механизма качественного корпоративного управления за счет приоритета корпоративной стандартизации на всей территории Российской Федерации. Судя по автореферату, соискатель проделал большую работу по изучению вопросов разработки теоретических положений и практических рекомендаций по совершенствованию качества управления научным машиностроением на основе корпоративной стандартизации.

Отмечая существенный вклад автора в развитие теории и практики корпоративной стандартизации, необходимо отметить, что следовало бы более подробно раскрыть содержание предлагаемого подхода к формированию документированной системы качества управления научным машиностроением, если таковая предлагалась.

Кроме того, хотелось бы видеть более подробное представление автором сущности и содержания издержек качества управления, связанных с изменением архитектуры корпоративной стандартизации, которые, возможно, есть в тексте диссертации.

Эти замечания не умаляют научной новизны, теоретической и практической значимости проведенного исследования. Положительным моментом является большая работа автора по апробации результатов исследования в монографиях, научных статьях, иных публикациях, а также в научно-исследовательской и в практической работе, в учебном процессе. Новизна и научно-исследовательский уровень работы подтверждены участием автора в международных и региональных научных конференциях и семинарах. Работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Бушуев Александр Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

д.э.н., профессор

зав. каф экономики, организации и управления
производством ФГБОУ ВО Восточно-Сибирский
государственный университет
технологий и управления

/Беломестнов В.Г./

ФИО лица, составившего отзыв – Беломестнов Виктор Георгиевич
Должность - зав. каф экономики, организации и управления
производством
Организация - ФГБОУ ВО Восточно-Сибирский
государственный университет технологий и управления
Ученая степень, ученое звание - д.э.н., профессор
Адрес: 670013, Улан-Удэ, ул. Ключевская, 40в
Телефон: 3012212742
E-mail: b_v_g02@list.ru



Личную подпись
Беломестнов ВГ
Заверил
Управление делами
И.Н. Житнева
02.03.18